
2023年幼儿防震演练活动方案设计(优
秀5篇)

为确保事情或工作顺利开展，常常要根据具体情况预先制定
方案，方案是综合考量事情或问题相关的因素后所制定的书
面计划。我们应该重视方案的制定和执行，不断提升方案制
定的能力和水平，以更好地应对未来的挑战和机遇。下面是
小编为大家收集的方案策划范文，供大家参考借鉴，希望可
以帮助到有需要的朋友。

幼儿防震演练活动方案设计篇一

防震减灾、从我做起

二、活动安排

（一）活动时间：20xx年“5.12”上午10：00。

（二）活动地点：社区广场

（三）参加人员：社区部分居民、社区保安

（四）现场指挥：书记

副指挥：主任、以上2人组成演练指挥组

（五）活动内容

（1）完成演习步骤

（2）悬挂主题横幅、标语

（3）发放“防震减灾”相关宣传材料



（六）演练步骤：

（1）社区居民听到哨音后，经楼道撤离，向疏散地集结，在
路边站有标兵（戴红袖标的保安）指示疏散方向。

（2）居委会干部带领居民进行疏散，往临时避难场地（广场
绿地）集合。

（3）居委会干部将带往集合点后向指挥组报告。

（4）指挥组将已疏散居民统一带往地区疏散点（广场）。

（5）演练完毕，街道领导讲话。

三、演练要求

(一)、参加活动的各成员按照分工，明确各自职责，按照活
动要求精心准备，保证活动顺利进行。

(二)、参加活动的各成员于20xx年6月12日10：00到达活动现
场，遇到问题及时与指挥组沟通。
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幼儿防震演练活动方案设计篇二

为了进一步提高家长和老师的安全教育能力，提高幼儿的安
全防范意识和自我保护能力，避免绑架幼儿和伤害幼儿人生
安全的事故，我园组织全园教师和学生开展绑架安全教育训
练活动，活动流程如下。

为确保此次训练成功，防止事故发生，设立园长指挥、各班
主任、物流负责人张医生为成员的训练安全组。

1.各班教师及幼儿。

2.友情出演：每班幼儿家长各2名(拐骗人员)

大班父母绑架中班幼儿，中班父母绑架小班幼儿，小班父母
绑架小班幼儿，小班父母绑架大班幼儿。

工具:糖果或玩具。

1.主持人:园长负责整个训练活动的主持人。

2.协助指挥：各班由老师组织带领幼儿有秩序地游戏活动。

3.保安过程严格关闭门，活动中幼儿不得离开幼儿园(特殊情
况必须由班主任陪同)。

上午10点户外活动时间，预先安排的坏人叔叔，坏人阿姨进
入班级和户外活动场所，老师利用甜言蜜语和物质诱惑等各
种诱拐手法诱拐幼儿，想办法把幼儿欺骗出活动室外，欺骗
幼儿园的大门。

1.1..1...

体教职工须高度重视此项活动，各就各位，要严格按照指定



时间、计划和方案要求，开展防拐骗练活动，不得延误。

2.保安、各班主任和组织人员要树立“安全第一”的思想，
保证每位幼儿安全、有序地进行防拐骗演练。

3.进行疏散时要做到听从指挥，有序、快速、安静疏散，确
保安全，以免发生拥挤踩踏事件。

1.各班级老师负责清点班级幼儿的人数，确保每位幼儿的人
身安全。

2.全体师生在操场排队集中，园长总结演练情况，向幼儿宣
传相关的自我保护的教育。

十、各班老师在活动结束后再加强巩固对幼儿进行相关的自
我保护的教育。

幼儿防震演练活动方案设计篇三

各县、市区教体局、市直学校：

今年5月12日是我国第9个“防灾减灾日”。为进一步深入宣
传地震科普知识，增强广大师生的防震减灾意识，提高自救
互救能力，按照省、市有关要求和年初工作安排，决定在全
市中小学幼儿园继续组织开展以地震、防火等为内容的“防
震减灾”专题教育宣传月暨“5.12”安全演练活动。现将有
关事项通知如下：

一、活动时间

20xx年5月12日前后，具体时间由各校自定。

二、参与对象



全市中小学幼儿园全体师生。寄宿制学校以消防演练为主，
非寄宿制学校以地震演练为主。

三、内容和形式

（一）全面开展“五个一”教育宣传活动

1.印发一份防震减灾教育宣传材料。

2.加大应急演练活动力度，在“5.12防灾减灾日”宣传活动
期间，每所学校、幼儿园至少集中开展一次地震避险或火灾
逃生自救互救应急演练。做到每一名学生儿童都要参加1次以
上的演练。

3.组织观看一个专题教育片。每所学校在活动期间，每周至
少播放1次专题片；学生至少写一篇体会文章。

4.布置制作一个防震减灾教育图片展示板或橱窗。做到每所
学校都有一块专题教育展示板或橱窗宣传栏，专题内容至少
保留1个月。

5.开展一次“寻找安全避险位置”活动。学生与老师或家人
一起寻找教室、家庭等场所室内外最安全的避险位置。做到
参加活动的师生、家长等人人知晓。

（二）全面排查校园安全隐患

1.在学校全面开展安全隐患排查整改基础上，各县市区教体
局要对辖区内中小学、幼儿园安全隐患排查工作进行再动员、
再部署，加强具体指导，掌握隐患排查情况，全面细致地排
查校园内部和周边环境的安全情况，重点对教室、围墙、宿
舍、体育器材、水电设施等进行排查，及时整改落实，建立
完善台账。



2.对达不到抗震设防要求的建筑和存在安全隐患的建筑、装
饰构件，要依法依规尽快予以加固或拆除，做好d级危房拆除
工作，消除校舍安全隐患。

四、组织与要求

1.切实加强组织领导。各县市区教体局、各级各类学校要高
度重视学校防灾减灾救灾工作，切实加强组织领导，认真组
织，精心策划和指导、督促学校幼儿园全面开展“五个一”
教育宣传活动。

2.加强教育宣传。以“防灾减灾日”等节点为契机，深入开
展防灾减灾救灾主题宣传教育活动，向广大师生宣传普及预
防灾害风险知识。通过家长会、《致家长的一封信》等多种
形式，向学生家长宣传防灾减灾救灾知识，提醒学生家长配
合做好灾害防范工作。

3.周密制定演练方案。按照教育部办公厅印发的《中小学幼
儿园应急疏散演练指南》文件要求，结合校舍布局、学生年
龄段等实际，精心制定各类应急演练具体方案。

4.演练中，要统一指挥，层层落实责任，采取有效措施，特
别是要在每个楼道安排值班，做好引导。对有特异体质的学
生，要做好保护，不要求参加演练，确保演练安全顺利进行
和取得实效。

幼儿防震演练活动方案设计篇四

活动目的：

1、让幼儿掌握一些地震的基本知识。

2、教育幼儿发生地震时不慌张，到安全的地方躲避。



3、通过这次四川的地震，让幼儿知道地震给人民带来的严重
灾害。

4、培养幼儿富有同情心等良好品德。

活动准备：有关地震知识的电教设备

活动过程：

一、播放“5·12”汶川地震的新闻及地震是的录像片段，引
起幼儿的兴趣及注意。提问：刚才新闻里说了什么?(地震)哪
儿发生了地震?(四川省的汶川县)四川省是哪个国家的领
土?(我国的领土)地震时，地面怎么样呀?(剧烈震动)

二、放地震的片断图片，让幼儿了解地震造成的危害。

师：下面我们来看看地震会给我们带来哪些危害?

逐一出示图片，引导幼儿理解图片内容

师小结：地震时，地面剧烈震动，房屋倒塌，地面裂开大缝。
公路扭弯断裂，汽车被砸扁了，房屋倒了后，家里的东西都
被压坏了，有时我们的生命也受到威胁。

三、放地震形成录像，让幼儿初步了解地震的形成

师：现在，看看地震是怎样形成的

师领读：地震的形成

观看后提问：地震是什么发生变化形成的?(地壳)

师小结录像内容



幼儿防震演练活动方案设计篇五

时间：20xx年6月13日10：00

人数：全体师生317人（幼儿295人，教职工22人）

地点：幼儿园内

组长

组员：各班教师

1、准备警报声；

2、各班教师：负责幼儿安全疏散、幼儿安全教育；

3、师生事先熟悉校园安全通道、安全出口等处，逃生方法、
顺序、路线；

4、幼儿园安全疏散示意图。

1、靠近大门班级为先，远离大门班级为后；

2、听见演习警报后，带班教师应立即停止一切活动，集中幼
儿，清点人数，疏散幼儿到安全地点。

（大班、中班）侧门（小班）

xx总指挥，xx负责疏散大班幼儿，xx负责疏散中班幼儿，xx负责
疏散小班幼儿，xx为机动人员。

1、警报声起；

2、各班教师组织幼儿迅速撤离活动室，沿安全逃生路线疏散。



具体要求：各班幼儿用双手护着后脑，猫着身子，沿墙角边
有秩序的撤离；教师引导幼儿逃生时，教育幼儿不抢道、不
惊慌；教师要组织幼儿有序撤离，不许漏下一名幼儿。

3、集中到大操场。各班清点并报告人数，组织幼儿有序蹲着。

4、演习结束，各班对演习进行总结。


